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                                                 SUUNNITELMAN SELOSTUS   

Fredrikintorin OmaStadi-hanke
Lähtökohdat

Fredrikintori sijaitsee Helsingin 5. kaupunginosassa Punavuoressa. Alue on voimassa olevassa asemakaavassa nro 7961 katuaukion/torin merkinnällä. 
Fredrikintori sijaitsee Fredrikinkadun ja 1900-luvun alun rakennusten rajaamalla alueella ja sen halki kulkee Punavuorenkatu. Ympäröivät rakennukset ovat lähinnä asuinrakennuksia, joiden kivijalassa on liiketiloja. Torin eteläkulmalle sijoittuu kirkkorakennus. 
Tori on muodostunut 1890-luvulla, mutta nykyinen ilme on peräisin vuoden 1986 kunnostuksesta. Torilla on useita puita ja se on pinnaltaan kivetty. Torialueelle sijoittuu tori- ja terassitoimintoja.
Torin pinta-ala on noin 1900 m2.
Torin pääasiallisia käyttäjiä ovat alueen asukkaat ja helsinkiläiset sekä kaupungissa vierailevat matkailijat.
Suunnitelman sisältö
Torin väliaikaisen elävöittämisen suunnitelma perustuu nykytilanteeseen, johon ei tehdä muita kuin kalusteisiin liittyviä muutoksia. Suunnitelma yhteensovittaa 
OmaStadi-hankkeen tavoitteet, Avarrus arkkitehtien kesällä 2022 toteutettavan toripaviljonki-suunnitelman sekä nykyisten kaupallisten toimijoiden tarpeet. Nykyiset torimyynti ja ravintolan terassi säilyvät torilla. Kalusteiden sijoittelussa on huomioitu toritelttojen sijoitus sekä niiden lastauksen ja purun vaatima tila.
Suunnitelman penkit ovat torin nykyisiä kivijalustallisia penkkejä. Ne siirretään uusille paikoilleen Punavuorenkadun varrelle suunnitelman osoittamille paikoille. Penkkien istumasuunta vuorottelee, jolloin niistä näkee kaikkiin suuntiin. Penkit estävät luvatonta ajoa torialueelle.

Torin kulmille ja penkkien lomaan sijoitetaan kaupunginpuutarhan istutusastioita (kork. 60/100 cm, värit tummanharmaa, corten-teräs ja keltainen) yhteensä 11 kappaletta. Eri väristen ja -korkuisten astioiden paikat on merkitty suunnitelmapiirustukseen. Istutusastioihin tehdään kausikasvi-istutukset vuosina 2022 ja 2023. 

Avarrus arkkitehdit rakentaa OmaStadi-hankkeesta erillisenä projektina toripaviljonkeja ja istutuslaatikoita Fredrikintorille kesällä 2022. Paviljongit sijoittuvat rakennusten julkisivulinjaan siten, että Punavuorenkadun varrella ja uusien kalusteiden välissä säilyy tarpeeksi kulkutilaa. Toripaviljongit ja niihin liittyvät istutuslaatikot poistetaan syksyllä 2022.
